
František Šmajcl 
JEDNOU SKAUTEM NAVŽDY SKAUTEM 

Vzdělání, zaměstnání 

František Šmajcl se narodil v roce 1953. 

Studoval na Základní škole Suché Vrbné v Českých Budějovicích. Pokračoval ve studiu na 

Gymnáziu Jirovcova (tehdy Karla Šatala). Zaměřením studia byly přírodní vědy. Po maturitě 

odešel František Šmajcl studovat vysokou školu obor stavebnictví. Jeho domovem po dobu 

studia se stala Praha. Během studia sbíral vše, co mělo spojitost se skautem. Hodiny trávil 

v antikvariátech. Po ukončení studia nastoupil do zaměstnání u Pozemních staveb České 

Budějovice. U tohoto podniku pracoval až do revoluce v roce 1989. Po roce 1989 založil se 

svými spolupracovníky stavební firmu, ve které velmi aktivně pracuje i v současné době. Jeho 

současný pracovní život je velmi spjatý s jeho životním postojem, kterým je skauting, velkou 

měrou se podílí na opravě domů i základen, kde mladí skauti dnes působí. 

Skaut 

5. dubna 1968 se starší skauti setkávají v Masných krámech v Českých Budějovicích, tehdy se 

setkání účastnilo 150 lidí. Při občanské výchově ve školní třídě, kterou navštěvoval i malý 

František Šmajcl, uvedl jeho spolužák František Kovařík jako zajímavost informaci, že byl 

v Českých Budějovicích obnoven skauting. 

8. dubna 1968 šel František Šmajcl za otcem svého spolužáka Zdeňkem Kovaříkem a společně 

založili družinu Tygrů. Pro kluky to bylo něco nového a jiného. Podle Františka Šmajcla je 

pobyt ve skautu nejlepším výchovným způsobem, který existuje. Od toho se stal Zajíc, jak 

Zdeňkovi Kovaříkovi přezdívali, součástí života Františka Šmajcla. Lesní školu absolvoval 

v roce 1968. V roce 1970 byla v Českých Budějovicích 4 střediska a 1 dívčí středisko. 

1970 – přelomový rok pro skauting v tehdejším Ćeskoslovensku. Zajíc všechny kluky 

ochraňoval pře zprávami, které se šířily z nejvyšší politiky. V létě se konal tábor u 

Nakolického rybníka u Nových Hradů. Už během tábora se vědělo, že je to na dlouho 

poslední tábor. U ohně si dali tichý morální slib, že se opět takto u ohně sejdou. 

1970–1990 – celých 20 let se parta kluků ze skauta scházela. Společně přešli pod TJ 

Lokomotiva do turistického oddílu. S rodinami se každé prázdniny setkávali. Jezdili na 

Švýcarák, byly víkendy, kdy se jich sešlo i 50.František Šmajcl má tři děti a všechny vedl ke 

skautingu.  

1990 – turistický oddíl mládeže pod Lokomotivou přešel do skauta pod číslem 11. První tábor 

po znovuobnovení skauta byl Třílužník. V letech 1995–2000 je náčelníkem a později v letech 

2002–2007 je starostou. Podle pana Šmajcla je náčelník krásný ideový snílek a starosta má již 

právní zodpovědnost. Dodnes pracuje ve skautu a radou i pomocí se do skautingu zapojuje. 

Dcera bydlí ve Zwettlu a všichni její synové již skládali zkoušky do vlčat. 


